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A. Struktura organizative e AREB Tiranë dhe organika

1. Agjencia  Rajonale e  Ekstensionit Bujqësor Tiranë eshte  strukturë në varësi të Ministrisë së Bujqësisë dhe Zhvillimit Rural (MBZHR); 
2. Struktura dhe organika e Agjencisë Rajonale të Ekstensionit Bujqësor Tiranë  miratohen me urdhër të Kryeministrit,sipas përcaktimeve të legjislacionit në fuqi për organizimin dhe funksionimin e administratës shtetërore.  


              


4.AREB Tiranë  organizohet në këto struktura:

· Drejtori 
· Sektori i Financës dhe Shërbimeve; 
· Sektori i Specialistëve të Profilizuar;
· Sektori i Ekstensionit BujqësorTiranë, 
· Sektori i Ekstensionit Bujqësor Durrës,
· Sektori i Ekstensionit Bujqësor Dibër. 
Organizimin dhe funksionimi i AREB-eve bazohet në vendimin Nr.147, datë 13.3.2018 “Për krijimin, organizimin dhe funksionimin e Agjencive Rajonale të Ekstensionit Bujqësor”
Marrëdhëniet e punës së nëpunësve të Agjencisë Rajonale të Ekstensionit Bujqësor Tiranë rregullohen në bazë të dispozitave të legjislacionit për nëpunësin civil. Marrëdhëniet e punës të punonjësve administrativë të këtyre agjencive rregullohen në bazë të dispozitave të Kodit të Punës.   

AFTËSITË PROFESIONALE TË PUNONJËSVE .

Profesionalizmi i punonjesve te AREB Tiranë është një karakteristikë që nënkupton se ato kane aftësinë, dijen dhe zotësinë e duhur për të kryer detyrat qe i ngarkohen.

Ne zbatim te ligjit nr,152/2013“per nenpunesin Civil“i ndryshuar,në bashkëpunim me MBZHR, Departamentin e Administrates Publike (DAP) & Shkollës së Administrates Shqiptare(ASPA)kryhen trajnime të vazhdueshme.

Gjithashtu punonjesit e AREB Tiranë  trajnohen QTTB,UBT, IBB, si dhe organizat e projekte te ndryshme qe operojne në  rajonin e AREB Tiranë . 

DELEGIMI I DETYRAVE

Në nivelet e ndryshme të menaxhimit të puneve në institucionin tonë  titullari i delegon detyra punonjësve të caktuar të stafit,në përputhje me objektivat,aftesitë  & detyrat e Agjencisë Rajonale e Ekstensionit Bujqesor Tiranë.Delegimi i kompetencave dhe detyrave bëhet në formë të shkruar (autorizim), duke iu referuar neneve të veçanta të rregulloreve të brëndshme të njësisë.
KONFLIKT INTERESI  
Një konflikt interesash do të dëmtonte aftësinë e punonjesve për të kryer detyrat dhe përgjegjësitë e tij/saj në mënyrë objektive dhe ne kete rast Agjencia Rajonale e Ekstensionit Bujqesor Tiranë  ka të depozituar ne dosjen e gjithesecilit prej punonjesve deklaraten e konfliktit te interest te bazuar ne ligjin Nr.9367,datë07.4.2005‘’Per Parandalimin E Konfliktit  te Interesave ne Ushtrimin e Funksioneve Publike.
Në vitin 2020 me anë të shkresës së Ministria e Bujqësisë dhe Zhvillimit Rural Nr.1030/1, prot, datë 10.02.2020 “Mbi detajimin e numrit të punonjësve për vitin 2020”dhe shkresës së Ministrisë së Financave Nr.2435/35 prot,datë 31.01.2020 është rikonfirmuar numri i punonjësve prej 63(gjashtëdhjete e tre). 
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