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Albanian Version
Permbledhje ekzekutive
‘’Support to fishery sector” – IPA 2016
‘’Support to fisheries sector in Albania’’ Ref: EuropeAid/155184/DD/ACT/AL
 eshte projekt i financuar nga BE ''Mbështetje për sektorin e peshkimit në Shqipëri '' i cili zbatohet nga Fondazione Istituto Tecnico Superiore per la Mobilita Sostenibile nei Settori Trasporti Marittimi e della Pesca-Accademia Italiana Della Marina Mercantile me një buxhet prej 3,400,000 Euro dhe një kohëzgjatje prej 42 muaj.
[bookmark: _GoBack]Projekti ka për qëllim  rritjen e kontributit të sektorit të peshkimit në zhvillimin ekonomik të Shqipërisë duke përmirësuar menaxhimin dhe mbrojtjen e burimeve të peshkimit në përputhje me Politikën e Përbashkët të Peshkimit (CFP) të BE-së.
Ky objektiv do të realizohet kryesisht nëpërmjet ngritjes së kapaciteteve tek institucionet e sektorit të peshkimit dhe përmes mbështetjes për investimet për modernizimin dhe përditësimin e flotës dhe infrastrukturës së peshkimit në Shqipëri.
Objektivi i përgjithshëm do te realizohet nëpërmjet objektivave specifike sic jane
· Objektivi 1: Zhvillimi i kapaciteteve  te administratës shqiptare të peshkimit për të hartuar, zbatuar, dhe monitoruar masat dhe rregulloret relevante të politikave.
· Objektivi 2:  Permiresimi  i qëndrueshmërise e shfrytëzimit të burimeve të peshkimit në Shqipëri dhe performanca e peshkimit detar.

Zyra e projektit:

Ministria e Bujqësisë dhe Zhvillimit Rural
Sheshi Skēnderbej 2, Tirane Shqiperi

Përfituesit kryesor dhe te tjere të projektit
Drejtoria e Përgjithshme e Peshkimit, në  Ministrisë e Bujqësisë dhe Zhvillimit Rural, Inspektorati i Peshkimit, Qendra Operative Detare Ndërinstitucionale (IMOC), Flota e peshkimit në Shqipëri dhe industria e transformimit të peshkimit
Per kete projeti komiteti i parë drejtues u mbajt më 28.05.2019.  . 

English Version.
Executive summary
‘’Support to fisheries sector in Albania ‘’ is an EU funded project implemented by Fondazione Istituto Tecnico Superiore per la Mobilita Sostenibile nei Settori Trasporti Marittimi e della Pesca-Accademia Italiana Della Marina Mercantile with a total amount of 3,400,000 Euro and a duration of 42 month, aiming to enhance the contribution of the fishery sector to the economic development of Albania by improving management and protection of fishery resources in line with the EU Common Fishery Policy (CFP).
This objective will be realised mainly through capacity building to institutions of the fisheries sector and through support to investments to modernize and update the Albanian fishing fleet and infrastructures.
The general objective will be achieved through the following specific objectives:
· Objective 1: To develop the capacity of the Albanian fishery administration to design, implement, enforce and monitor the relevant policy measures and regulations.
· Objective 2: To improve the sustainability of the exploitation of the fishery resources in Albania and the performance of the marine fisheries
Project Office:
Ministry of Agriculture and Rural Development
Sheshi Skēnderbej 2, Tirana, Albania
Final beneficiaries &/or target groups
The General Directorate of Fisheries, within the Ministry of Agriculture and Rural Development,  The fisheries inspectorate, The Inter-institutional Maritime Operational Centre (IMOC), Albanian fishing fleet and fishery transformation industry
The 1st Steering Committee was held on 28.05.2019.  
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