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NJËSIA E MENAXHIMIT TË PROGRAMIT

KRITERET E VLERËSIMIT PËR PËRZGJEDHJEN E NËNPËRFITUESE 

PROJEKT PROPOZIME NË KUADËR TË GRANTIT TË TRANZICIONIT TË FONDIT GLOBAL PËR HIV/AIDS DHE TB

PËR PROGRAMIN

PËRSHKALLËZIMI DHE SIGURIMI I QËNDRUESHMËRISË SË PËRGJIGJES KOMBËTARE NDAJ HIV/AIDS DHE TB TEK POPULLATA VULNERABËL”
1. KRITERET PËR PRANIMIN NË PROCESIN E PËRZGJEDHJES
Kërkesa/kushti minimal për pranimin e aplikimit tuaj, është paraqitja e dokumentacionit të mëposhtëm të listuar, i cili duhet të përfshijë:
· Formulari i Shprehjes së Interesit (Aneksi I)
· Lista e dokumentacioneve  (Aneksi II) 
Përveç kësaj, organizatat që aplikojnë duhet të kenë parasysh :
· Të jenë të regjistruara sipas legjislacionit në fuqi.
· Të kenë përvojë në zbatimin e projekteve në fushën e HIV/AIDS-it, apo në një fushë tjetër të shëndetësisë dhe/ose në atë të mbrojtjes sociale, si dhe të dëshmojnë se organizata ka qenë aktive minimalisht në 5 vitet e fundit ;

· Të evidentojnë ndërlidhjen e komponentit/ndërhyrjes të programit për të cilën aplikojnë me Strategjinë Kombëtare për parandalimin e HIV/AIDS;
2. VLERËSIMI I NËNPËRFITUESVE
2.1. Kriteret Eleminuese të Nënpërfituesve.
Organizatat (nënpërfituesit) të cilat do të përjashtohen automatikisht nga përzgjedhja, do të jenë ato organizata të cilat rezultojnë si mëposhtë :
· Drejtuesi ekzekutiv i organizatës, është dënuar me vendim të formës së prerë për një ose më shumë nga akuzat e mëposhtme: pjesëmarrje në organizatat kriminale, korrupsion, mashtrim, pastrim parash;

· Organizata është në situatë falimentimi, likuidimi, përfundim aktiviteti, janë në gjendje të falimentimit, likuidimit, ndërprerjes së veprimtarisë, falimentimit ose marrëveshjes me donatorët/kreditorët ose ndonjë situatë të ngjashme që lind nga një procedurë e të njëjtit lloj ose që i nënshtrohen një procedure të të njëtit lloj;
· Drejtuesi ekzekutiv i organizatës ka marrë një gjykim me fuqi res judicata, për një vepër penale që ndikon në integritetin e tyre profesional ose përbën një sjellje të pahijshme profesionale;
· Organizata nuk është në përputhje me detyrimet e saj, në lidhje me pagesën e kontributeve të sigurimeve shoqërore, tatimet dhe detyrimet, sipas dispozitave ligjore ne fuqi;

· Organizata është e anëtarësuar apo bashkëvepron si parti politike; 

· Organizata është pezulluar me urdhër të gjykatës;  

· Organizata ka kontrata të pezulluara nga donatorë;  

· Organizata është organizatë fitimprurëse.

· Organizatat të cilat në Formularin e Shprehjes së Interesit, kanë aplikuar në një komponent/ndërhyrje, e cila nuk është pjesë apo nuk është në një linjë me Termat e Referencës së Programit;
· Organizatat të cilat janë në kushtet e konfliktit të interesit, mbështetur në Ligjin Nr.9367, datë 7.4.2005 “Për parandalimin e konfliktit të interesave në ushtrimin e funksioneve publike”.
2.2 Vlerësimi i Nënpërfituesve
Vlerësimi i Nënpërfituesve do të bëhet duke kaluar 2 (dy) faza:

Faza e I: Vlerësimi Administrativ
Mosdorëzimi i dokumentacionit në kohë apo dorëzimi i dokumentacionit të paplotësuar (referuar Aneksit II, në shpalljen e publikuar), si dhe prezantimi jo i saktë i të dhënave, nuk i kualifikon organizatat për në fazën tjetër – në Fazën e dytë, atë të Vlerësimi Teknik.
Komisioni i Vlerësimit, rezervon të drejtën të kërkojë nga aplikantët që të ofrojnë dokumentet mbështetëse, mbi ato dokumenta të paraqitura.

Faza e II: Vlerësimi Teknik ( Kriteret e vlerësimit)
Vetëm organizatat që kanë kaluar Fazën e parë – atë të Vlerësimit Administrativ, do të vlerësohen gjatë Fazës së dytë, sipas kritereve dhe pikëzimit të përshkruar si më poshtë:

· Eksperienca e Organizatës: 20 pikë
· CV e stafit që do punojë apo që do të përfshihet në projekt; Kapacitetet e organizatës që të sigurojë arritjen indikatorëve:  20 pikë
· Kapacitetet e organizatës për Monitorimin dhe Vlerësimin e indikatorëve të përcaktuar: 15 pikë

· Organizata duhet të paraqesë 2(dy) Letra Reference, mbi realizimin me sukses të projekteve të tjera të mëparshme: 10 pikë
· Organizatat që kanë pasur eksperienca/bashkëpunime të mëparshme, projektet të mbështetura nga Fondi Global: 5 pikë

· Ndërhyrje të mëparshme të organizatës në fushën e interesit për të cilën aplikon: 10 pikë
· Qëndrueshmëria - Kapacitetet e organizatës për vazhdueshmësinë e aktiviteteve edhe pas përfundimit të financimit nga Fondi Global: 20 pikë
3. NJOFTIMI I REZULTATEVE DHE ANKIMIMI
· Afati i dorëzimit të dokumentacionit të kërkuar - 10 (dhjetë) ditë nga data e përfundimit të shpalljes në gazetë;
· Vlerësimi Administrativ – brenda 5 (pesë) ditëve;

· Njoftimi i aplikuesve, të cilët kanë kanë kaluar fazën e parë, atë të vlerësimit administrativ: 1(një) ditë;
· Pranimi dhe vlerësimi i ankesave: brenda 3 (tre) ditëve;
· Vlerësimi teknik (në varesi të numrit të tyre) -  brenda 10 (dhjetë) ditë pune (mund të rishikohet në varësi të numrit të aplikuesve);
· Njoftimi i aplikuesve që kanë kaluar fazën e dytë – Vlerësimin Teknik, 1(një) ditë
· Pranimi dhe vlerësimi i ankesave: brenda 3 (tre) ditëve
· Shpallja e fituesve: Organizatat të cilat i kanë dërguar propozimet do të njoftohen për rezultatet e vlerësimit 3 (tre) ditë pas marrjes së vendimit dhe shqyrtimit të ankesave;
Cdo aplikant, që kualifikohet apo nuk kualifikohet, ka të drejtën e ankimimit.


