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   MINISTRIA E SHËNDETËSISË DHE E MBROJTJES SOCIALE

THIRRJE PËR APLIKIME PËR POZICIONE PUNE PËR NJËSINË E ZBATIMIT TË PROJEKTIT TË FONDIT GLOBAL PËR HIV/TB

Ministria e Shëndetësisë do të fillojë zbatimin e Projektit të Fondit Global per AIDS, Tuberkulosit dhe Malarie, GFATM. Projekti i Fondit Global në Shqipëri do të mbështesë aktivitetet ne fushat e parandalimit të HIV dhe TB, përforcimin e sistemit shëndetësor të shërbimit në të gjitha nivelet, rritjen e kapaciteteve të ofruesve të shërbimeve dhe ndërtimin e sistemeve të qëndrueshme për mbështetjen e aktiviteteve në të ardhmen. Në këtë kuadër, Ministria e Shëndetësisë dhe Mbrojtjes Sociale në bashkëpunim me Njësinë e Menaxhimit të Programit hapin thirrjen për shprehje interesi për pozicionin e  punës  Specialist i Prokurimeve 
I. Afati i fundit i aplikimit: 11.06.2018
web: www.shendetesia.gov.al.
Vendndodhja:  Njësia e Menaxhimit të Programit të Grantit të Fondit Global. 
Rr Naim Frashëri nr 57

Kohëzgjatja: 18 muaj 
Orari i punës: kohë e plotë. 

Periudha e parashikuar e fillimit të punës: 25 qershor 2018.
II. Përshkrimi i punës/Kërkesat thelbësore
Qëllimi kryesor i punës

Specialisti i prokurimeve do të përgatisë dhe mbikëqyrë përzgjedhjen, sasitë dhe parashikimet e barnave dhe produkteve mjekësore sipas planeve të menaxhimit të furnizimeve dhe prokurimeve të të dyja programeve, TB dhe AIDS. Do të jetë pergjegjes për përzgjedhjen, kuantifikimin, parashikimin e produkteve farmaceutike dhe shëndetësore për të dy programet, do të shqyrtojë dokumentet e tenderit dhe të sigurojë se lejet dhe licencat janë marrë në përputhje me kërkesat e legjislacionit të brendshëm. 
Detyrat kryesore gjatë zbatimit të Grantit
· Të marrë pjesë në përgatitjen e planeve të prokurimit të Programeve për TB-në ose HIV/AIDS lidhur me prokurimin e barnave në përputhje me legjislacionin e brendshëm, udhëzimet e Fondit Global dhe Procedurat Standarde të Veprimit

· Të kryejë kërkime në tregun vendas dhe të huaj me qëllim sigurimin e informacionit më të fundit mbi çmimet e tregut dhe bërjen e përllogaritjeve përpara tenderimit; 

· Të përgatise njoftimet e prokurimit, dokumentet e tenderit dhe dokumentet e tjera për prokurimin e barnave, produkteve e sherbimeve të tjera mjekësore për Programet e TB-së dhe HIV-it; 

· Të sigurojë se organet qeveritare përkatëse janë të informuara dhe dakord mbi importin dhe përdorimin e barnave të prokuruara dhe produkteve të tjera mjekësore; 

· Të sigurojë lëshimin e lejeve dhe/ose licencave të nevojshme për prokurimin dhe furnizimin e produkteve mjekësore në kuadrin e granteve të Fondit Global dhe të raportojë mbi barriera dhe vonesa të mundshme;
· Të sigurojë se të gjitha barnat që blihen në kuadrin e Programeve për TB-në dhe HIV-in janë në pajtim me kërkesat e Autoritetit Rregullator Kombëtar të Barnave dhe të politikës së Fondit Global për garantimin e cilësisë;

· Të ofrojë këshilla teknike për zhdoganimin; 

· Të marrë dhe verifikojë raportet (mujore/tremujore) të inventarit dhe konsumit nga të gjitha pikat që magazinojnë dhe menaxhojnë produkte mjekësore (ofruar nga FPM-ja);
· Të sigurojë furnizimin e pandërprerë të produkteve mjekësore për përdoruesit fundorë, të minimizojë shpërdorimin dhe të garantojë rishpërndarjen sipas nevojës (ofruar nga FPM-ja);
· Të udhëzojë stafin e caktuar teknik (punonjësin e logjistikës, përfaqësuesit e SR-ve) në inspektimin dhe marrjen e barnave;

· Të japë këshilla teknike për mbikëqyrjen e magazinimit, transportit dhe shpërndarjes së barnave; 

· Të hedhë të dhënat mbi barnat e prokuruara në programin përkatës sipas kërkesave të Fondit Global;

· Të përgatisë raporte të rregullta prokurimi, të garantojë dorëzimin e tyre pranë Ministrisë së Shëndetësisë dhe autoriteteve të tjera vendase, të përgatisë informacione të tjera përkatëse sipas kërkesës; 

· Të bashkëpunojë me audituesit e jashtëm dhe LFA-në për realizimin e detyrave të tyre;
· Të koordinojë punën me drejtoritë përkatëse në Ministrinë e Shëndetësisë, Fondin Global dhe autoritete të tjera vendase dhe të huaja; 

· Të ndërmarrë detyra të tjera të ngjashme, siç përcaktohen në planin e PMS-së dhe siç përcaktohen nga Menaxheri i Prokurimeve.

Kriteret
· Të ketë diplomë të avancuar universitare në drejtësi, ekonomi, administrim biznesi,  administratë publike ose fusha të përafërta;

· Të ketë njohuri dhe përvojë në prokurime, vendase dhe/ose të huaja;

· Të ketë njohuri mbi procedurat e rregjistrimit, importimit dhe shpërndarjes së barnave në Shqipëri; 

· Të ketë njohuri mbi legjislacionin dhe kuadrin rregullator të vendit mbi prokurimet dhe prokurimin elektronik; 

· Të ketë njohuritë mbi legjislacionin dhe kuadrin rregullator doganor dhe tatimor;  

· Të ketë njohuri shumë të mira dhe aftësi për të përdorur aplikacione të teknologjisë së informacionit;

· Të shkruajë dhe të flasë rrjedhshëm gjuhën shqipe dhe angleze.

III. Dokumentet që duhen paraqitur:

· Letra e shprehjes së interesit;

· CV e kandidatit;

· Diploma/diplomat e studimeve/studimeve të avancuara universitare;

· Çdo dokument tjetër mbështetës për kualifikimet dhe përvojën në punë;
· Dëshmi e penalitetit;
· Formular vetëdeklarimi i gjendjes gjyqësore;

· Dëshmi e gjuhës angleze (Për aplikantët që janë diplomuar në universitetet e SHBA, Mbretërisë së Bashkuar dhe universitete të tjera ku mësimet zhvillohen në gjuhën angleze nuk është e nevojshme).

Dokumentet e mësipërme të dërgohen me email në adresën: Natalina.Lesi@shendetesia.gov.al deri në datën 11 qershor 2018 ora 16:30.
Vetëm kandidatët e përzgjedhur do të njoftohen për intervistë. 
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